

Швейцария нравится своим соседям | La Suisse plaît aux frontaliers

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 16.07.2010.



Зеленая карточка на машине - опознавательный знак "приграничника" (© Edipresse)
Как показал недавний опрос, большинство жителей приграничных районов предпочли «прописаться» на территории Конфедерации.

|
La Suisse plaît aux frontaliers

Пока г-н Каддафи мечтает о том, чтобы расчленить Швейцарию по лингвистическому признаку на три отдельных государства, и даже собирался призвать к этому с трибуны Генеральной ассамблеи ООН, те, кто знает Гельвецию не понаслышке, находят ее, наоборот, очень привлекательной в сегодняшнем виде и не прочь в нее

«ВЛИТЬСЯ».

В опросе, проведенном институтом Swiss Opinion по заказу цюрихского  еженедельника Weltwoche, принял участие 1791 человек, проживающий в регионах Савойя и Верхняя Савойя (Франция), Бад-Вюртемберг (Германия), Ворарлберг (Австрия) и Коме/Варезе (Италия). Как вы уже догадались, объединяет их одно – все они живут на границе со Швейцарией.

Результаты опросы его авторы расценили как «ошеломляющие»: больше половины (52%) опрошенных австрийцев и итальянцев приветствуют идею присоединения своих провинций к Конфедерации. Во Франции и Германии этот процент немного ниже (48%), но согласитесь, цифра не маленькая.

Большинство респондентов объяснили влечение к Швейцарии ее принципом прямой демократии: от 72% (в Савойе и Верхней Савойе) до 82% (в Коме/Варезе) опрошенных считают, что швейцарская политическая система, дающая возможность населению принимать важнейшие решения, должна быть «перенесена» на территории их стран.

Понятно, что важным фактором в привлекательности Швейцарии является  экономика: высокий уровень жизни в целом, достойные зарплаты, общая стабильность страны. И даже если нельзя говорить о едином мнении – в Германии 69% респондентов ответили, что жить в Швейцарии лучше, чем дома, в остальных регионах таких от 42 до 46% - показатели остаются очень значительными.

Заметим, однако, что далеко не всех швейцарцев радует такая бурная любовь к их стране – многие считают, что из-за наплыва "приграничников" коренному населению становится трудно найти работу.

Но время все расставит на свои места и, кто знает, может, когда-нибудь [гора Салев](#), любимое место прогулок швейцарцев, окажется, наконец, на швейцарской территории.

[жить в Швейцарии](#)
[имидж Швейцарии](#)
[население Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Каддафи предлагает стереть Швейцарию с лица земли](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-nravitsya-svoim-sosedyam>